City of Seattle Invitation to Bid 
Addendum 4
Updated on: 10/8/15

[bookmark: _GoBack]The following is additional information regarding Invitation to Bid for Proposal #SCL-3529 titled Seattle City Light Street Light Maintenance Program released on 9/15/15.  The due date and time for responses is 10/15/15 at 3:00 PM (Pacific).  This addendum includes both questions from prospective proposers and the City’s answers, and revisions to the ITB. This addendum is hereby made part of the ITB and therefore, the information contained herein shall be taken into consideration when preparing and submitting a bid/proposal.
	Item #
	Date Received
	Date Answered
	Vendor’s Question/Comment
	City’s Answer
	ITB Revisions

	Addendum 1 (Items 1-11)

	1
	9/23/15
	9/24/15
	The Bid Offer Sheet quantities don’t seem to match the award amount.
	Response: The quantities are estimates only for purposes of providing monetary bid. The actuals could be more or less. 
	

	2
	9/23/15
	9/24/15
	Minimum Qualifications, “experience within last five (5) years” or “five (5) years of experience regardless of when”
	Response: Must have relevant and current experience, within the last five (5) years.
	

	3
	9/23/15
	9/24/15
	Who obtains permits?
	Response: Contractor is responsible to obtain necessary permits from SDOT.
	

	4
	9/23/15
	9/24/15
	Will crew be working close to Metro/Trolley lines?
	Yes.  Contractor and City Light Resident Engineer will coordinate schedule with Metro.
	

	5
	9/23/15
	9/24/15
	Explain what is intent of “staffed facility within 50 miles”.
	Response: City Light orders materials to be shipped directly to contractor’s facility.  Contractor is to provide a staffed facility within 50 miles of City Light’s service territory to store the materials necessary to perform the work. Contractor crew trucks will be stocked from these materials.
	

	6
	9/23/15
	9/24/15
	Who plans the day-to-day schedule and/or route?
	Response: City Light’s Project Manager and Resident Engineer work directly with the Contractor to plan and schedule the work.
	

	7
	9/23/15
	9/24/15
	Are you requiring a journeyman lineman only or a journeyman wireman to do the work for this job?
	Response:  Journeyman Lineman is required for work on this contract, not wireman. 

Contractors may utilize apprentice lineman to perform the work but the work must be performed under the direct supervision of a journeyman lineman and meet all State of Washington Labor and Industries requirements. (See Section 3 of ITB, Minimum Qualifications.
	

	8
	9/23/15
	9/24/15
	City of Seattle Change/Clarification
	The reference sheet in section 7 of the ITB states “reference list showing a minimum of (5) years’ experience…”.

This is revised to read:
“A reference list showing  which shows Contractor has provided  Street Light Relamping and Maintenance Services of similar scope as detailed in scope of work, section 5 within the last (5) years’.”

Please see #2 above for clarification regarding experience. 
	Updated Experience qualifications on reference sheet. Please return this revised reference sheet with your bid:



Revised Reference Sheet

	9
	9/23/15
	9/24/15
	City of Seattle Change/Clarification
	Prevailing Wage Rates “Wage Publication” date updated from 09/15/15 (Issue Date) to 10/15/15 (Bid Due Date).
	Original: Prevailing Wage Rates for King County & Benefit Code Key (09 15, 2015 Wage Publication must be used)

Revised:  Prevailing Wage Rates for King County & Benefit Code Key (10 15, 2015 Wage Publication must be used)

	10
	9/23/15
	9/24/15
	City of Seattle Change/Clarification
	Bid Offer Sheet Changed to add column for extended cost for estimated Normal Business hour units.  Please return this revised Bid Offer Sheet with your bid.
	Updated Bid Offer Sheet to include extended cost of Normal Business Hour Units.  Please return this revised Bid Offer Sheet with your bid:


Revise Bid Offer Sheet

	11
	9/23/15
	9/24/15
	City of Seattle Change/Clarification
	The City is working on and will expand contract to include additional Material Standards than those listed in Section 5 of the ITB. If awarded a contract you can expect change orders to include the Material Standards.
	

	Addendum 2 (Items 12-16)

	12
	9/24/15
	9/25/15
	Is it acceptable for Journeyman Inside Wireman to perform the work under the supervision of a Journeyman Lineman when in close proximity to high voltage lines?
	Response: A journeyman wireman does not have the same training for working on high voltage wire that a journeyman lineman has. The work for this contract requires a journeyman lineman.
	

	13
	9/24/15
	9/25/15
	Is it acceptable for Journeyman Inside Wireman to perform the work without the supervision of a Journeyman Lineman when not in close proximity to high voltage lines?
	Response: A journeyman wireman does not have the same training for working on high voltage wire that a journeyman lineman has. The work for this contract requires a journeyman lineman.
	

	14
	9/24/15
	9/25/15
	Line #3 of the bid offer sheet hat states, “Remove Luminaire-Group/Spot Process”. Does this include replacement as well or only removal?
	Response: This bid item is for removal only. Any “replacement” will fall into “Install” bid items. In most cases, a removal of a luminaire will likely also involve the installation of a new luminaire.
	

	15
	9/24/15
	9/25/15
	What are the multiplying factors for the “Extended Cost…” column of the Bid Offer Sheet?
	Response: The multiples for the totals to be entered in the “Extended Cost…” column of the Bid Offer Sheet are as follows:
Annual Usage x Cost Per Unit
	

	16
	9/24/15
	9/25/15
	In the relamp luminaire pricing is it just replacing lamp and/or converting to LED as well?  
	Response: Relamp Luminaire bid item is to replace any combination of lamp and/or PE cell. In some cases, a lamp only might be replaced, or a PE cell only, or both lamp and PE cell. Any conversion to LED will fall into “Install” bid items.
	

	Addendum 3 (Items 17)

	17
	9/28/15
	9/29/15
	Can the City please clarify the following items on the Bid Offer Sheet of section 7 of the ITB:

Q1 – Which Columns are required to be totaled by vendor in returning the Bid Offer Sheet?

Q2 – Item #11 has a UOM in hours but states that the vendor is to bill in 15 minute increments. Please clarify.
	Response Q1: Vendor should complete all line totals for all columns. Only the column for “Extended Cost for Normal Business Hours Units” should be summed up to create the final total in the bottom cell of the column. This area was modified to make clearer. Please use modified “Bid Offer Sheet” below in your bid response.

Response Q1: Estimated annual Standby Time is 25 hours. Vendor is to be bill Standby in 15 minute increments.
Example: If on standby for 30 minutes you will bill the City in two 15 minute increments. 

Billable time will be rounded up to the next 15 minute increment every 7 minutes. 
Example: 22 minute standby time will be rounded up and billed in two 15 minutes increments for a total of 30 minutes.  This area was modified to make clearer. Please use modified “Bid Offer Sheet” below in your bid response.



Modified Bid Offer Sheet


	Updated Bid Offer Sheet to include extended cost of Normal Business Hour Units.  Please return this revised Bid Offer Sheet with your bid response:



Modified Bid Offer Sheet

	Addendum 4 (Items 18-23)

	18
	10/8/15
	10/8/15
	What types of luminaires are included in Unit #4 - Install LED Street Light Luminaire-Spot Process?
	Response: This would apply to all (types) SCL approved standard street lights.
	

	19
	10/8/15
	10/8/15
	Are all post top luminaires included in unit#6 - Install Ornamental LED Light Luminaire-Group Process?
	Response: This would apply to all SCL approved standard ornamental light. Some new ornamental lights are currently in process of review for approval, so those will not be known for a few months. They range in size and style, but will meet SCL standard specification.
	

	20
	10/8/15
	10/8/15
	What types of non LED, non HPS luminaires are included in unit #8 Install Non-LED, Non-HPS Luminaire-Spot Process?
	Response: SCL has a variety of existing lights that will need to be replaced. It will depend on the area being converted.
	

	21
	10/8/15
	10/8/15
	Are new post top luminaires pre-wired with wire for poles or will contractor need to cut and splice existing wires at the top of the pole?
	Response: Some of the new LED post tops may require extending/replacing existing wires to reach new terminal blocks in base of fixtures. This may not be the case on all, but is a possibility depending on the existing installation.
	

	22
	10/8/15
	10/8/15
	Is replacing fuses or fuse holders part of the scope of work?
	Response: In most cases when changing from HPS to LED this (replacing fuses) would be required.
	

	23
	10/8/15
	10/8/15
	Will contractor be provided contactor or cabinet locations for testing of these new installs?
	Response: SCL will provide system details as required to complete work on any lights.
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BID OFFER SHEET


City of Seattle


ITB #SCL-3529

Title:  Seattle City Light Street Light Maintenance Program

INSTRUCTIONS:





1. Pricing shall include the furnishing of all labor, supervision, tools, supplies, and other expenses necessary to provide full scope of work as stated in the ITB.




2.  Service to start:  Date of fully signed contract.





3. 
Prior to award, Contractor shall verify it has all the necessary equipment to properly perform all duties of Street Light Maintenance.

4.  Normal business hours are 6AM to 7PM.  Contractor can work a normal shift anytime between those hours for the normal pay rate.

5. Service hours listed shall be taken into consideration when Contractor is calculating Net Service Charge.  No overtime will be allowed as long as service is conducted within designated service hours for each specific service description.

		

		Table 1



		

		Service Description

		UOM

		Annual Usage*

		Cost Per Unit During Normal Business Hours

		Extended Cost for Normal Business Hours Units

		Cost Per Unit During Non-Normal Business Hours*** 

		Cost Per Unit During Shift Differential*** 



		1

		Relamp Luminaire-Group Process

		EA

		2000

		$

		$

		$

		$



		2

		Relamp Luminaire-Spot Process

		EA

		400

		$

		$

		$

		$



		3

		Remove Luminaire-Group/Spot Process

		EA

		5000

		$

		$

		$

		$



		4

		Install LED Street Light Luminaire-Group Process

		EA

		3000

		$

		$

		$

		$



		5

		Install LED Street Light Luminaire-Spot Process

		EA

		300

		$

		$

		$

		$



		6

		Install Ornamental LED Light Luminaire-Group Process

		EA

		1500

		$

		$

		$

		$



		7

		Install Ornamental LED Light Luminaire-Spot  Process

		EA

		100

		$

		$

		$

		$



		8

		Install Non-LED, Non-HPS Luminaire-Spot Process

		EA

		100

		$

		$

		$

		$



		9

		Maintain Luminaire-Level, Shield, Driver Output adjustment, Replace 4yr PE with 20yr PE on LED luminaires-Spot Process

		EA

		250

		$

		$

		$

		$



		10

		Metricom Equipment Removal

		EA

		50

		$

		$

		$

		$



		11

		* Standby Time for Contact Voltage =>30V 

		HR

		25

		$

		$

		$

		$



		

		Total

		

		

		$

		$

		

		





6. 
Contractor shall provide a unit price for each item regardless of the number of units that the contractor is asked to perform. 

* Estimated Annual Usage


** Standby Time billed in 15 minute increments


*** At the request of Seattle City Light


		Table 2



		Time and Material Billing Rates (hourly)



		




		Job Classification

		Journeyman Line  Foreman

		Apprentice Lineman

		Groundman

		Equipment Operator

		Storekeeper



		Straight Time

		$

		$

		$

		$

		$



		Overtime (M-F)

		$

		$

		$

		$

		$



		Overtime Weekends/Holidays

		$

		$

		$

		$

		$





1. It is MANDATORY that you provide Price where requested.  


2. All unit prices are inclusive of all costs, including, but not limited to materials not provided by SCL, supplies not provided by SCL, travel time to pick up supplies, equipment, traffic control, Right-of-Way Use permitting, required licensing, reporting requirements, supervision by the Contractor, handling, delivery, transportation, recycling and disposal of PE cells and lamps, recycling and disposal of associated luminaire components, and attending meeting with SCL’s Resident Engineer, Project Manager or others. Travel time will not be paid separately.  Costs per unit are to be inclusive of any travel costs.  There shall be no fuel surcharges paid and no additional costs excluding Sales Tax or Use Tax.  Offer shall agree to all City contract Terms and Conditions without exception.

3. Do not mark, write-in or add any exceptions to the specifications, schedule, terms or conditions.  Do not attach alternative boilerplate.  Any such exceptions can invalidate your Offer and the Buyer can reject your Bid. 

4. If you make an error in typing your prices or any corrections to your Offer Submittal, you may mark it in ink and initial the correction.  If it is not marked in ink and or it is not initialled, the Buyer may reject your bid.  Do not use whiteout. 

5. Price Changes in future contract years shall be in accordance with the specifications.  Whole sale and mark-up discount rates will not change through the life of the contract.  Other price changes are restricted to the specifications stated in the solicitation and the contract.


6. Prompt Payment Discount:  _________%____ days.  Note:  Prompt payment discount periods equal to or greater than 10 calendar days will receive consideration and bid pricing will be reduced for evaluation by the amount of that discount.

7. Interlocal Agreement: The City of Seattle has entered into Interlocal Agreements with other governmental agencies pursuant to RCW 39.34, in lieu of those agencies conducting a separate competitive bid.  Does Vendor agree to provide this product or service to such agencies?



Yes: ______
No: _________

8. Prevailing Wages:  Prevailing wages applies to any awarded contract; confirm your intent to pay prevailing wages and that such wages are considered within your Offer.

Yes: _______


This section shall not be used in the evaluation of bids, but will be used to administer wage increases if necessary due to prevailing wage changes over the life of the contract.  Since prevailing wages may require the Vendor to request an adjustment to costs billed to the City in future years, provide this remaining information to allow the City to receive and analyze cost increases that are the result of a prevailing wage increase:


Specify the Job Classification and Hourly Wage Rate in Table 3 that is reflected in your Offer for labor classifications that will perform the Services:


		Table 3



		Job Classification

		Hourly Wage Rate



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$





9. Do not add travel time as an additional charge.  Billing hours will begin when workers arrive at the jobsite.

By submitting this Bid, Vendor acknowledges he/she has read and understands the entire Invitation to Bid and agrees to comply with its terms and conditions.  The Vendor also agrees to fulfill the offer made in their Bid through any subsequently awarded Contract.


Full Legal Name of Company: ___________________________________________


Signed By: _______________________________

Printed Name:  ___________________________

Date: _____________
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BID OFFER SHEET


City of Seattle


ITB #SCL-3529

Title:  Seattle City Light Street Light Maintenance Program

INSTRUCTIONS:





1. Pricing shall include the furnishing of all labor, supervision, tools, supplies, and other expenses necessary to provide full scope of work as stated in the ITB.




2.  Service to start:  Date of fully signed contract.





3. 
Prior to award, Contractor shall verify it has all the necessary equipment to properly perform all duties of Street Light Maintenance.

4.  Normal business hours are 6AM to 7PM.  Contractor can work a normal shift anytime between those hours for the normal pay rate.

5. Service hours listed shall be taken into consideration when Contractor is calculating Net Service Charge.  No overtime will be allowed as long as service is conducted within designated service hours for each specific service description.

		

		Table 1



		

		Service Description

		UOM

		Annual Usage*

		Cost Per Unit During Normal Business Hours

		Extended Cost for Normal Business Hours Units

		Cost Per Unit During Non-Normal Business Hours*** 

		Cost Per Unit During Shift Differential

*** 



		1

		Relamp Luminaire-Group Process

		EA

		2000

		$

		$

		$

		$



		2

		Relamp Luminaire-Spot Process

		EA

		400

		$

		$

		$

		$



		3

		Remove Luminaire-Group/Spot Process

		EA

		5000

		$

		$

		$

		$



		4

		Install LED Street Light Luminaire-Group Process

		EA

		3000

		$

		$

		$

		$



		5

		Install LED Street Light Luminaire-Spot Process

		EA

		300

		$

		$

		$

		$



		6

		Install Ornamental LED Light Luminaire-Group Process

		EA

		1500

		$

		$

		$

		$



		7

		Install Ornamental LED Light Luminaire-Spot  Process

		EA

		100

		$

		$

		$

		$



		8

		Install Non-LED, Non-HPS Luminaire-Spot Process

		EA

		100

		$

		$

		$

		$



		9

		Maintain Luminaire-Level, Shield, Driver Output adjustment, Replace 4yr PE with 20yr PE on LED luminaires-Spot Process

		EA

		250

		$

		$

		$

		$



		10

		Metricom Equipment Removal

		EA

		50

		$

		$

		$

		$



		11

		** Standby Time for Contact Voltage =>30V 

		HR

		25




		$

		$

		$

		$



		

		Total

		$

		

		



		* Estimated Annual Usage



		** Estimated annual Standby Time is 25 hours. Vendor is to be bill Standby in 15 minute increments



		Example: If on standby for 30 minutes you will bill the City in two 15 minute increments. Billable time will be rounded up to the next 15 minute increment every 7 minutes. Example: 22 minute standby time will be rounded up and billed in two 15 minutes increments for a total of 30 minutes



		*** At the request of Seattle City Light





6. 
Contractor shall provide a unit price for each item regardless of the number of units that the contractor is asked to perform. 

		Table 2



		Time and Material Billing Rates (hourly)



		




		Job Classification

		Journeyman Line  Foreman

		Apprentice Lineman

		Groundman

		Equipment Operator

		Storekeeper



		Straight Time

		$

		$

		$

		$

		$



		Overtime (M-F)

		$

		$

		$

		$

		$



		Overtime Weekends/Holidays

		$

		$

		$

		$

		$





1. It is MANDATORY that you provide Price where requested.  


2. All unit prices are inclusive of all costs, including, but not limited to materials not provided by SCL, supplies not provided by SCL, travel time to pick up supplies, equipment, traffic control, Right-of-Way Use permitting, required licensing, reporting requirements, supervision by the Contractor, handling, delivery, transportation, recycling and disposal of PE cells and lamps, recycling and disposal of associated luminaire components, and attending meeting with SCL’s Resident Engineer, Project Manager or others. Travel time will not be paid separately.  Costs per unit are to be inclusive of any travel costs.  There shall be no fuel surcharges paid and no additional costs excluding Sales Tax or Use Tax.  Offer shall agree to all City contract Terms and Conditions without exception.

3. Do not mark, write-in or add any exceptions to the specifications, schedule, terms or conditions.  Do not attach alternative boilerplate.  Any such exceptions can invalidate your Offer and the Buyer can reject your Bid. 

4. If you make an error in typing your prices or any corrections to your Offer Submittal, you may mark it in ink and initial the correction.  If it is not marked in ink and or it is not initialled, the Buyer may reject your bid.  Do not use whiteout. 

5. Price Changes in future contract years shall be in accordance with the specifications.  Whole sale and mark-up discount rates will not change through the life of the contract.  Other price changes are restricted to the specifications stated in the solicitation and the contract.


6. Prompt Payment Discount:  _________%____ days.  Note:  Prompt payment discount periods equal to or greater than 10 calendar days will receive consideration and bid pricing will be reduced for evaluation by the amount of that discount.

7. Interlocal Agreement: The City of Seattle has entered into Interlocal Agreements with other governmental agencies pursuant to RCW 39.34, in lieu of those agencies conducting a separate competitive bid.  Does Vendor agree to provide this product or service to such agencies?



Yes: ______
No: _________

8. Prevailing Wages:  Prevailing wages applies to any awarded contract; confirm your intent to pay prevailing wages and that such wages are considered within your Offer.

Yes: _______


This section shall not be used in the evaluation of bids, but will be used to administer wage increases if necessary due to prevailing wage changes over the life of the contract.  Since prevailing wages may require the Vendor to request an adjustment to costs billed to the City in future years, provide this remaining information to allow the City to receive and analyze cost increases that are the result of a prevailing wage increase:


Specify the Job Classification and Hourly Wage Rate in Table 3 that is reflected in your Offer for labor classifications that will perform the Services:


		Table 3



		Job Classification

		Hourly Wage Rate



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$





9. Do not add travel time as an additional charge.  Billing hours will begin when workers arrive at the jobsite.

By submitting this Bid, Vendor acknowledges he/she has read and understands the entire Invitation to Bid and agrees to comply with its terms and conditions.  The Vendor also agrees to fulfill the offer made in their Bid through any subsequently awarded Contract.


Full Legal Name of Company: ___________________________________________


Signed By: _______________________________

Printed Name:  ___________________________

Date: _____________
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BID OFFER SHEET


City of Seattle


ITB #SCL-3529

Title:  Seattle City Light Street Light Maintenance Program

INSTRUCTIONS:





1. Pricing shall include the furnishing of all labor, supervision, tools, supplies, and other expenses necessary to provide full scope of work as stated in the ITB.




2.  Service to start:  Date of fully signed contract.





3. 
Prior to award, Contractor shall verify it has all the necessary equipment to properly perform all duties of Street Light Maintenance.

4.  Normal business hours are 6AM to 7PM.  Contractor can work a normal shift anytime between those hours for the normal pay rate.

5. Service hours listed shall be taken into consideration when Contractor is calculating Net Service Charge.  No overtime will be allowed as long as service is conducted within designated service hours for each specific service description.

		

		Table 1



		

		Service Description

		UOM

		Annual Usage*

		Cost Per Unit During Normal Business Hours

		Extended Cost for Normal Business Hours Units

		Cost Per Unit During Non-Normal Business Hours*** 

		Cost Per Unit During Shift Differential

*** 



		1

		Relamp Luminaire-Group Process

		EA

		2000

		$

		$

		$

		$



		2

		Relamp Luminaire-Spot Process

		EA

		400

		$

		$

		$

		$



		3

		Remove Luminaire-Group/Spot Process

		EA

		5000

		$

		$

		$

		$



		4

		Install LED Street Light Luminaire-Group Process

		EA

		3000

		$

		$

		$

		$



		5

		Install LED Street Light Luminaire-Spot Process

		EA

		300

		$

		$

		$

		$



		6

		Install Ornamental LED Light Luminaire-Group Process

		EA

		1500

		$

		$

		$

		$



		7

		Install Ornamental LED Light Luminaire-Spot  Process

		EA

		100

		$

		$

		$

		$



		8

		Install Non-LED, Non-HPS Luminaire-Spot Process

		EA

		100

		$

		$

		$

		$



		9

		Maintain Luminaire-Level, Shield, Driver Output adjustment, Replace 4yr PE with 20yr PE on LED luminaires-Spot Process

		EA

		250

		$

		$

		$

		$



		10

		Metricom Equipment Removal

		EA

		50

		$

		$

		$

		$



		11

		** Standby Time for Contact Voltage =>30V 

		HR

		25




		$

		$

		$

		$



		

		Total

		$

		

		



		* Estimated Annual Usage



		** Estimated annual Standby Time is 25 hours. Vendor is to be bill Standby in 15 minute increments



		Example: If on standby for 30 minutes you will bill the City in two 15 minute increments. Billable time will be rounded up to the next 15 minute increment every 7 minutes. Example: 22 minute standby time will be rounded up and billed in two 15 minutes increments for a total of 30 minutes



		*** At the request of Seattle City Light





6. 
Contractor shall provide a unit price for each item regardless of the number of units that the contractor is asked to perform. 

		Table 2



		Time and Material Billing Rates (hourly)



		




		Job Classification

		Journeyman Line  Foreman

		Apprentice Lineman

		Groundman

		Equipment Operator

		Storekeeper



		Straight Time

		$

		$

		$

		$

		$



		Overtime (M-F)

		$

		$

		$

		$

		$



		Overtime Weekends/Holidays

		$

		$

		$

		$

		$





1. It is MANDATORY that you provide Price where requested.  


2. All unit prices are inclusive of all costs, including, but not limited to materials not provided by SCL, supplies not provided by SCL, travel time to pick up supplies, equipment, traffic control, Right-of-Way Use permitting, required licensing, reporting requirements, supervision by the Contractor, handling, delivery, transportation, recycling and disposal of PE cells and lamps, recycling and disposal of associated luminaire components, and attending meeting with SCL’s Resident Engineer, Project Manager or others. Travel time will not be paid separately.  Costs per unit are to be inclusive of any travel costs.  There shall be no fuel surcharges paid and no additional costs excluding Sales Tax or Use Tax.  Offer shall agree to all City contract Terms and Conditions without exception.

3. Do not mark, write-in or add any exceptions to the specifications, schedule, terms or conditions.  Do not attach alternative boilerplate.  Any such exceptions can invalidate your Offer and the Buyer can reject your Bid. 

4. If you make an error in typing your prices or any corrections to your Offer Submittal, you may mark it in ink and initial the correction.  If it is not marked in ink and or it is not initialled, the Buyer may reject your bid.  Do not use whiteout. 

5. Price Changes in future contract years shall be in accordance with the specifications.  Whole sale and mark-up discount rates will not change through the life of the contract.  Other price changes are restricted to the specifications stated in the solicitation and the contract.


6. Prompt Payment Discount:  _________%____ days.  Note:  Prompt payment discount periods equal to or greater than 10 calendar days will receive consideration and bid pricing will be reduced for evaluation by the amount of that discount.

7. Interlocal Agreement: The City of Seattle has entered into Interlocal Agreements with other governmental agencies pursuant to RCW 39.34, in lieu of those agencies conducting a separate competitive bid.  Does Vendor agree to provide this product or service to such agencies?



Yes: ______
No: _________

8. Prevailing Wages:  Prevailing wages applies to any awarded contract; confirm your intent to pay prevailing wages and that such wages are considered within your Offer.

Yes: _______


This section shall not be used in the evaluation of bids, but will be used to administer wage increases if necessary due to prevailing wage changes over the life of the contract.  Since prevailing wages may require the Vendor to request an adjustment to costs billed to the City in future years, provide this remaining information to allow the City to receive and analyze cost increases that are the result of a prevailing wage increase:


Specify the Job Classification and Hourly Wage Rate in Table 3 that is reflected in your Offer for labor classifications that will perform the Services:


		Table 3



		Job Classification

		Hourly Wage Rate



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$



		

		$





9. Do not add travel time as an additional charge.  Billing hours will begin when workers arrive at the jobsite.

By submitting this Bid, Vendor acknowledges he/she has read and understands the entire Invitation to Bid and agrees to comply with its terms and conditions.  The Vendor also agrees to fulfill the offer made in their Bid through any subsequently awarded Contract.


Full Legal Name of Company: ___________________________________________


Signed By: _______________________________

Printed Name:  ___________________________

Date: _____________
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Reference Sheet.doc
City of Seattle ITB #SCL-3529

Title: Seattle City Light Street Light Maintenance Program



		Item #

		Company Name

		Contact Person

		Telephone Number

		Street Light Relamping and Maintenance Services Provided And Date Of Delivery



		1

		

		

		

		



		2

		

		

		

		



		3

		

		

		

		



		4

		

		

		

		



		5

		

		

		

		





REFERENCES (Rev1)

A reference list showing  which shows Contractor has provided  Street Light Relamping and Maintenance Services of similar scope as detailed in scope of work, section 5 within the last (5) years’. The list shall include the company name, contact person, telephone number, services performed and date of service.




